
먼저 를 분석해보면,         
       

인 상황입니다.

  ′  이므로,         ′라고 할 수 있습
니다.

즉      은 
 

 ′라고 해석할 수 있습니다. (극한을 취할 

때,   이 자명하므로 부등호의 방향은 바뀌지 않습니다.)

     은 위와 같은 원리로 
 

 ′라고 볼 수 있습니다.

위로 볼록과 아래로 볼록의 정의에 의해      은 함수 가 아래로 볼록
이라는 의미로,      은 함수 가 위로 볼록이라는 의미로 파악할 수 있
습니다.

     , ′       , ′′       이므로, 의 개형은 

                   
                  
                   

대략적으로 이런 형태일 것이고  에서 절편   에서 극댓값   에서 변곡점을 갖
는 형태일 것입니다. 

변곡점을 기준으로 위로 볼록과 아래로 볼록이 바뀌므로   를 기준으로 함수가 바뀜을 
알 수 있습니다.



여기서 문제는   에서의 함숫값이 얼마가 되느냐 입니다.

직관적으로 보면 변곡접선을 그었을 때, 변곡점에서 함수 위의 어느 점으로 직선을 그어도 기
울기가 이 변곡접선의 기울기보다 클 수 없다는 걸 알 수 있으므로,     이 쉽게 나
옵니다.

좀 더 논리적으로 접근해보자면, 변곡접선은       을 관통하므로 이 점을 기준
으로 의 왼쪽은 위로 볼록한 함수보다 위쪽에, 의 오른쪽은 아래로 볼록한 함수보다 
아래쪽에 위치하게 됩니다. 따라서 위로 볼록과 아래로 볼록의 정의에 의해 변곡접선의 기울
기는 항상 변곡점에서 위의 어느 임의의 한 점으로 그은 직선의 기울기보다 작을 수 밖
에 없습니다.

따라서,     ≥  
     

입니다. 문제에서는 lim
→  

 일 때 의 최솟값

을 요구 했습니다.

      이라면, 연속이므로 주어진 극한값이 1이 될 수 없습니다. 따라서 
     일 수 없습니다.      이라면, 연속이므로 주어진 극한값은 항상 1입니
다. 마지막으로,      이라면,    이므로, 성립합니다. 위에 의해 
   ≤  이어야 하므로,      일 때, 는 최소를 갖습니다. 따라서 의 최솟값
은 입니다.



  ′  이므로, ′  ′입니다.
즉, (가)는 ′≤ 이라 볼 수 있습니다.

다음으로 (나) 조건을 보면,   의 서로 다른 실근의 개수가 오직 개라고 되어 있습
니다.   에서는 필연적으로 만나므로 그 이후에는 만나지 않는다는 의미가 되겠습니다.

(가), (나) 조건을 종합하면 접하는 점에서의 기울기가 0보다 작거나 같으면서 그 접선이 
와 오직 한 점에서 만난다는 얘기가 되겠습니다.

      , ′      를 이용해 그래프를 대략 그리면, (말 그
대로 대략) 

이 조건을 만족하는 것은 변곡접선과 극소에서의 접선뿐인 게 그래프에서 육안으로 확인 가능
하죠?(물론 두 극값 사이에 있는 변곡접선만 조건을 만족합니다.) 

그런데 문제에서 보면 이것을 만족하는 가 오직 한 가지만 존재하도록 해야 한답니다.
변곡접선은 그래프가 어떻게 바뀌든 무조건 한 실근을 같지만 극솟값은 아닙니다.



그 이유는 만약 극솟값이 0보다 크게 되면, 두 점 이상에서 만나게 되므로, (나) 조건을 위배
하게 될 수 있기 때문입니다. (0보다 작거나 같게 되면, 함수의 값이   으로 점근하므로 만
나지 않습니다.)

여기서 문제는  과   의 위치관계입니다. 어느 것이 더 큰지를 알 수 없기 때문에 세 
가지 케이스로 나눠서 분류해야합니다.

먼저       ,        인 걸 대입해서 찾습니다.

ⅰ)      일 때,
         이면, 조건을 만족합니다.    이면 조건을 만족합니다.
는 정수이므로,   만 주어진 조건을 만족합니다.

ⅱ)      일 때,
  이고, 이 때,    로 극값을 가지지 않는 개형입니다. 따라서 주어진 조건을 
만족하므로,   도 답에 포함됩니다.

ⅲ)      일 때,
       이어야 하므로,   여야 합니다. 오직   일 때, 조건을 만족합니
다.

따라서 모든 조건을 만족하는 값은     총 3개입니다.


